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Meerkeuze vragen 
 

1. Wat is beslissend om over zeggenschap te kunnen spreken? (2 aanduiden) 
a) 40% stemrechten 
b) Macht door aandeelhoudersovereenkomst neen er moeten ook 

rechten zijn op veranderlijke opbrengsten 
c) Raad van bestuur en management sturen relevante activiteiten 
d) aandeelhoudersovereenkomst kan enkel met tweederde meerderheid 

weggestemd worden 
 

2. Winst bij verkoop 90% deelneming IFRS (AW 250 000 EV op aanschaffing 
200 000 goodwill 50 000 … in N4 EV van 200 000 naar 240 000 en contributie 
in eigenvermogen 290 000) 

 . 1 000 
a) 19 000?  
b) 20 000  

Geconsolideerde meerwaarde bepalen met EV = 240.000? 
c) 64 000  

 
3. Tweede consolidatieverschil bij bijkomende verwerving BEGAAP 

400 000  
 

4. Welke stelling bij omrekeningsverschillen is fout? 
a) Bij de slotkoers methode omrekeningsverschillen… Activa en passiva 

koers van balans op eind datum, EV historische 
b) Iets van belangenpercentage en controlepercentage? 
c) ? 

 
5. Bij welke van de 4 mogelijkheden wordt geen vermogensmutatiemethode 

toegepast 
a) Iets in BE GAAP 
b) Iets in BE GAAP 
c) Gezamenlijke bedrijfsactiviteit IFRS 
d) Joint venture IFRS 

 
6. Met wat wordt er geen rekeningen gehouden bij IFRS? 

 Beschermingsrechten  
 

7. Duid 2 juiste stellingen aan 
Negatieve goodwill wordt in EV(/resultaat?) geboekt resultaat want was 
IFRS  
… 
 
 



 

8. Welke is juist?  
Ondernemingen met gezamenlijke controle moeten een geconsolideerde 
jaarrekening opmaken.  

 
 
Open vragen 

1.  M met 51% in A in vereffening, 25% in B maar ook 35% onmiddellijk 
uitvoerbare opties, 50%(gemeenschappelijk) in C, 60% in D en D heeft 90% in 
E. Geef controlepercentage, beslissingsmacht, onderneming t.o.v. M en 
consolidatiewijze. 
 

2. 40% deelneming, in 20N4 verworven, in 20N5 krijg je dividend.  
 

3. Kapitaalverhoging in IFRS. Belangenpercentage verhoogt. Belangen en 
controle percentage voor en na verhoging van boekingen. Eliminatie 
deelneming voor en na verhoging. (zie MCF study case) 
 

4. Bijkomende verwerving volgens IFRS  
 

5. Stel schematisch op de redenen m.b.t. weglating uit consolidatiekring onder 
BE GAAP en IFRS  

 


